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ATA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 

2ª (SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 20 

(VINTE) DE ABRIL DO ANO DE 2022, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, INSPETOR MORAES, ALINE DO 

HOSPITAL, IVONALDO LIMA, LÉO SALES, FABIANO BRAGA, 

PAULINHO E EDÍZIO MOREIRA. E REMOTAMENTE: IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ROBÉRIO SANTOS, RAFAEL LACERDA, 

LUCINILDO FROTA, CARLOS ALBERTO, JEORGENES CASTRO, 

SILVANA MACIEL, CRISTIANO, MANOEL CORREIA E JÚLIO CÉSAR. 

O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO JUSTIFICA A 

AUSÊNCIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA, O MESMO ESTÁ 

SE RECUPERANDO DE UMA CIRURGIA E PASTOR PEDRO 

RODRIGUES QUE ESTAVA EM UM VELÓRIO. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 163, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE A 

CONTRATAÇÃO DE MENOS APRENDIZ COM DEFICIÊNCIA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 164, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCINILDO DA FROTA BRITO - DISPÕE SOBRE O 
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FORTALECIMENTO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO 

FAMILIAR, ASSISTÊNCIA E PREVENÇÃO CONTRA O ABORTO, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 165, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 

VIEIRA CORREIA - INSTITUI A CAMPANHA DE COMBATE À 

IMPORTUNAÇÃO SEXUAL NO TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO 

MUNICIPAL E EM VEÍCULOS CADASTRADOS EM PLATAFORMAS 

QUE OFERTAM O SERVIÇO DE TRANSPORTES POR APLICATIVOS, 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 166, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA - INCLUI O DIA DOS JOVENS CRISTÃOS NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 167, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - 

DISPÕE SOBRE O CUSTEIO QUANTO À REALIZAÇÃO DE 

CASAMENTO CIVIL COLETIVO DE CASAIS DECLARADOS 

HIPOSSUFICIENTES, DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 168, DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL) - 

DISPÕE SOBRE A PROMOÇÃO DA SAÚDE ATRAVÉS DA LIMPEZA 

DE TERRENOS BALDIOS OU NÃO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 169, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO - 

ESTABELECE AÇÕES DE PROMOÇÃO, DIAGNÓSTICO E 

TRATAMENTO DA HEMOFILIA. PROJETO DE LEI DE Nº 170, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

(IVONALDO LIMA) - INSTITUI A GALERIA DE ARTE FRANCISCO 
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MÁRIO FERREIRA JORGE - MANINHO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 006, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

(IVONALDO LIMA) - INSTITUI A SEPARAÇÃO DOS MATERIAIS 

RECICLÁVEIS DESCARTADOS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ E SUA DESTINAÇÃO AS ASSOCIAÇÕES E 

COOPERATIVAS DE CATADORES DE MATERIAIS RECICLÁVEIS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 126, 

DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO GOMES DE 

MATOS MOTA - INSTITUI O MUSEU DO FUTEBOL 

MARACANAUENSE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 127, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI O 

PROGRAMA PASSAPORTE CULTURAL PARA ALUNOS DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

128, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE 

LACERDA - INSTITUI O PROGRAMA DE ATENDIMENTO AOS 

FAMILIARES DE SURDOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 129, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA - DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DE 

CURSOS GRATUITOS DESTINADOS À MULHER GESTANTE, SOBRE 

CUIDADOS E ATENDIMENTOS EMERGENCIAIS A CRIANÇAS DE 

ZERO A SEIS ANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 130, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) - 

DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DO TELHADO VERDE NOS 
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PRÉDIOS DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 131, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA INTEGRA MARACANAÚ, A FIM DE 

IMPLANTAR O BILHETE ÚNICO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 051, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO 

EM ATA E ENCAMINHADO VOTOS DE PESAR AOS FAMILIARES DO 

SENHOR EXPEDITO GONÇALVES DO NASCIMENTO, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 19 DE ABRIL DE 2022. MOÇÃO 

DE Nº 052, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO SALES DE 

SOUSA FERNANDES (LÉO SALES) - ENCAMINHA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO PROJETO BOM DE BOLA EM COMEMORAÇÃO AO 

SEU ANIVERSÁRIO. MOÇÃO DE Nº 053, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAES (INSPETOR MORAES) - 

ENCAMINHA VOTOS DE CONGRATULAÇÕES AO SENHOR KAIO 

GALVÃO DE CASTRO, ADVOGADO E COORDENADOR JURÍDICO DO 

SINPOL/CE, PELA PASSAGEM DO SEU NATALÍCIO, OCORRIDO NO 

DIA 18 DE ABRIL DO ANO EM CURSO.O SENHOR PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO VEREADORLEO SALES ENCAMINHA OS PROJETOS 

PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. E AS MOÇÕES PARA 

ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 337 AO 

352/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES: FABIANO 

BRAGA,CARLOS ALBERTO, JEORGENES CASTRO, INSPETOR 

MORAES, LUCINILDO FROTA, IRMÃO RAIMUNDINHO, DEMIR 

PEIXOTO, RAFAEL LACERDA, EDÍZIO MOREIRA, ROMUALDO 
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BEZERRA, ALINE DO HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, 

PATRIARCA, PAULINHO, IVONALDO LIMA E LÉO SALES. O 

SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADORLEO SALES 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE,O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. OPRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, O 

VEREADOR LÉO SALES SAÚDA AOS SEUS COLEGAS EDIS E A 

POPULAÇÃO MARACANAUENSE, FALA DA NECESSIDADE DA 

CONTRATAÇÃO DE DOIS PROFISSIONAIS NA ÁREA DA SAÚDE. DIZ 

TER UMA CARÊNCIA NA ÁREA, PRINCIPALMENTE NOS BAIRROS 

DA MUCUNÃ, JAÇANAÚ, LUZARDO VIANA E JARÍ. CITA QUE EM 

CONVERSA COM A POPULAÇÃO IDENTIFICOU A NECESSIDADE DE 

BUSCAR UM PSICÓLOGO E UM FONOAUDIÓLOGO. FALA AINDA 

QUE OS MORADORES DAQUELA REGIÃO RECLAMAM DO 

TRANSPORTE PÚBLICO E FAZ UM PEDIDO AO SECRETÁRIO 

RAPHAEL PESSOA QUE SOBRE AS “TOPICS”. DIZ QUE JÁ FOI AO 

DEMUTRAM PRA SABER A FISCALIZAÇÃO DO TRANSPORTE 

PÚBLICO ALTERNATIVO, CITA QUE PESSOAS ESTÃO SENDO 

PREJUDICADAS DEVIDO AO NÃO CUMPRIMENTO DOS HORÁRIOS 

DAS “TOPICS”. EM APARTEA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITALCUMPRIMENTA A TODOSDIZ QUE NA QUESTÃO DO 

TRANSPORTE COLETIVO TAMBÉM É BASTANTE PROCURADA 

PELA COMUNIDADE COM OS MESMOS PROBLOMAS DE ATRASO 

DOS ÔNIBUS. CITA QUE EM CONVERSA COM O VEREADOR 

IVONALDO LIMA, O MESMO LHE DISSE QUE FOI INFORMADO QUE 

A EMPRESA VIA METRO IRÁ DISPONIBILIZAR MAIS LINHAS 
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ÔNIBUS. O VEREADOR LÉO SALES DIZ QUE ACREDITA QUE 

TODOS OS VEREADORES TÊM SIDO ABORDADOS POR ESSA 

QUESTÃO. DIZ TER RECEBIDO UMA INFORMAÇÃO QUE DE 40 

(QUARENTA) “TOPICS” QUE TEM CONCESSÃO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, SÓ 15 (QUINZE) ESTAVAM RODANDO NO DIA 

ANTERIOR. EM APARTEO VEREADOR JÚLIO 

CÉSARCUMPRIMENTA OS PRESENTES E AGRADEÇE PELO 

ESPAÇO CEDIDO. FALA QUE NA VERDADE QUEM TEM QUE 

CUIDAR DO TRANSPORTE PÚBLICO É A PREFEITURA MUNICIÁL 

DE MARACANAÚ. DIZ QUE O EMPRESÁRIO ANDRÉ ESKINAZI É 

ABORDADO PELOS VEREADORES QUE RECEBEM AS CRÍTICAS E 

RECLAMAÇÕES DEVIDO AO RELACIONAMENTO QUE TEM COM 

TODOS, MAS QUE OS VEREADORES DEVERIAM COBRAR DA 

PREFEITURA. FALA AINDA QUE MARACANAÚ PRECISA DE UM 

PLANEJAMENTO DO TRANSPORTE PÚBLICO PARA A POPULAÇÃO 

E QUE A PREFEITURA NÃO APRESENTA UM PROJETO DE 

REFORMULAÇÃO. DIZ QUE NÃO PODE CRIAR UMA LINHA PORQUE 

ALGUÉM PEDIU E QUE PRECISA SER CONTRATADA UMA 

CONSULTORIA PARA FAZER UM PROJETO DE AMPLIAÇÃO DAS 

REDES DE TRANSPORTE PÚBLICO DE MARACANAÚ. TAMBEM 

RECLAMA DO ATRASO DOS ÔNIBUS E “TOPICS” EM TODOS OS 

BAIRROS. DIZ QUE A PREFEITURA TEM QUE REGULAR, 

FISCALIZAR E PUNIR AS EMPRESAS QUE NÃO ESTÃO CUMPRINDO 

OS HORÁRIOS E QUE OS TRABALHADORES NÃO PODEM SER 

PREJUDICADOS. FALA AINDA QUE OS VEREADORES FISCALIZAM, 

MAS A PREFEITURA QUE TEM A OBRIGAÇÃO DE ADVERTIR, 

MULTAR E CASSAR A CONCESSÃO. FINALIZA PARABENIZANDO AO 
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VEREADOR LÉO SALES POR TRAZER O TEMA. O VEREADOR LÉO 

SALES FALA QUE EM NENHUM MOMENTO ELE ESTÁ ISENTANDO 

A FALTA DE RESPONSABILIDADE DA PREFEITURA. E DIZ QUE A 

MESMA TEM PROCURADO DAR IMPORTANTES SALTOS EM 

RELAÇÃO AO TRANSPORTE PÚBLICO. CITA QUE FOI VOTADO NA 

CÂMARA POR INICIATIVA DO PREFEITO UM BENEFÍCIO QUE 

ATINGE MAIS DE 70 MIL CIDADÃOS, QUE É O PASSE LIVRE. DIZ 

QUE NÃO ESTÁ LEVANDO O PROBLEMA AOS EMPRESÁRIOS E A 

COOPERATIVA, QUE TRÁS O ASSUNTO, MAS QUE TEM 

ACOMPANHADO O ESFORÇO DA PREFEITURA E ACREDITA QUE 

LOGO EM BREVE VAI ESTAR SANADO ESSE PROBLEMA. EM 

APARTEO VEREADOR CRISTIANO SAÚDA A TODOS E DIZ QUE A 

QUESTÃO ESTÁ SENDO RESOLVIDA E QUE OS VEREADORES TEM 

O CONHECIMENTO DE QUE A PREFEITURA VAI AMPLIAR AS 

LINHAS TANTO COM OS ÔNIBUS QUANTO O TRANSPORTE 

ALTERNATIVO, DANDO MAIS QUALIDADE NO TRANSPORTE E 

ATINGINDO AS REGIÕES DESASSISTIDAS. FINALIZA DIZENDO QUE 

EM BREVE MARACANAÚ TERÁ UMA REDE DE TRANSPORTE 

PÚBLICO DIGNO E QUE A POPULAÇÃO POSSA USUFRUIR DO 

MELHOR. O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, O 

VEREADOR IVONALDO LIMA CUMPRIMENTA OS PRESENTES E 

INICIA AGRADECENDO AOS VEREADORES PELA APROVAÇÃO DO 

PROJETO DE INDICAÇÃO 117/2022 – PROJETO QUE ALTERA A 

REDAÇÃO DO ART. 2º DA LEI Nº 2.567, DE 29 DE DEZEMBRO DE 

2016, INCLUINDO OS PROFISSIONAIS INTÉRPRETES E 

INSTRUTORES DE LIBRAS NO PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E 

REMUNERAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA 
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PREFEITURA DE MARACANAÚ. CITA QUE O IMPACTO FINANCEIRO 

DA LEI É MINIMO, POIS MARACANAÚ CONTA HOJE COM 18 

(DEZOITO) PROFISSIONAIS. EXALTA QUE SEM ESSES 

PROFISSIONAIS NÃO EXISTE UM TRABALHO ADEQUADO PARA 

TRABALHAR COM OS SURDOS NO MUNICIPIO E QUE PRA DAR O 

QUE O MUNICIPIO PRECISA EM RELAÇÃO À INCLUSÃO É PRECISO 

VALORIZAR ESSES PROFISSIONAIS. FALA QUE EM RELAÇÃO AO 

TRANSPORTE PÚBLICO, DIZ ESTÁ COM ALGUNS ANOS QUE 

MARACANAÚ ESTÁ COM ESSE PROBLEMA E QUE JÁ FOI PAUTA 

DE DISCUSSÃO NA CÂMARA A FALTA DE TRANSPORTE DE FORMA 

CONTÍNUA. E DIZ QUE O BRASIL PASSOU POR VÁRIOS 

PROBLEMAS NOS ÚLTIMOS ANOS, TIVEMOS PROBLEMAS EM 

RELAÇÃO A SEGURANÇA PÚBLICA E EM SEGUIDA A PANDEMIA E 

QUE TUDO ISSO ATRAPALHOU NO FUNCIONAMENTO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO DA NOSSA CIDADE. DIZ QUE 

PROTOCOLOU NO DIA ANTERIOR O PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 131, QUEDISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA INTEGRA 

MARACANAÚ, A FIM DE IMPLANTAR O BILHETE ÚNICO MUNICIPAL. 

DIZ QUE SERÃO CONSTRUÍDOS 4 (QUATRO) TERMINAIS DE 

ÔNIBUS PARA INTEGRAR TODA A CIDADE E IRÁ GANHAR NOVAS 

LINHAS DE ÔNIBUS. DIZ QUE É PRECISO QUE OS VEREADORES 

REALIZEM BONS TRABALHOS, COBREM A GESTÃO, MAS QUE 

TAMBÉM POSSAM VALORIZAR E PASSAR PARA A COMUNIDADE 

AS MELHORIAS FEITAS. FALA QUE CONVERSOU COM O 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA RAPHAEL PESSOA E COM O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA A RESPEITO DE ALGUNS 

PROBLEMAS ESTRUTURAIS DA CIDADE E QUE ALGUNS 
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PROJETOS E REQUERIMENTOS SAIAM DO PAPEL O MAIS RÁPIDO 

POSSÍVEL. DIZ QUE A QUADRA INVERNOSA VEIO FORTE QUE 

NINGUÉM ESPERAVA TANTAS CHUVAS, O QUE É BOM, PORÉM A 

CIDADE NÃO ESTÁ PREPARADA PARA TANTA ÁGUA. CITA QUE 

APROVOU NO ANO PASSADO UM PROJETO QUE TRATA DA 

DRENAGEM URBANA, POIS O MUNICÍPIO PRECISA DE UM 

PROGRAMA EMERGENCIAL DE DRENAGEM. FALA QUE ESTÁ 

SENDO ESTUDADAS E PROVIDENCIADAS MELHORIAS 

ESTRUTURAIS PARA A CIDADE, POIS MARACANAÚ CRESCEU 

MUITO. CITA ALGUMAS RUAS E AVENIDAS QUE PRECISAM DE 

MELHORIAS. FINALIZA DIZENDO QUE ACREDITA QUE O 

SECRETÁRIO VAI CONSEGUIR RESOLVER MUITAS DAS COISAS 

PENDENTES E ACREDITA NA FORÇA DO PREFEITO. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO LÉO 

SALES ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA 

SUA DISPENSA PELOS VEREADORES IVONALDO LIMA E ALINE DO 

HOSPITAL. SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. NÃO 

HAVENDO QUÓRUM A ORDEM DO DIA FICARÁ PARA A PROXIMA 

SESSÃO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO LÉO SALES ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA PARA O DIA 

26 (VINTE E SEIS) DE ABRIL DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


